

# 新时代 新征程 新伟业

## 中国式现代化建设太康实践迈出坚实步伐

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺)日前,记者从中国共产党太康县第十三届委员会第六次全体会议暨县委经济工作会议上获悉,2023年,太康经济发展保持稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的良好态势,实现了质的有效提升、量的合理增长,中国式现代化建设太康实践迈出坚实步伐。

2023年,全县聚力经济发展稳增长,经济回稳向好。强力推进“三个一批”项目建设,突出抓好“五张清单”,大力实施工业项目“五个五”推进机制,认真落实“六个一”跟踪服务机制,争取债券资金15.81亿元,获批各类用地2428亩,盘活闲置低效工业用地300余亩,11个省重点项目、29个市重点项目、34个

县重点项目全部开工建设,完成投资185.7亿元,在全市一、二季度重点项目观摩评比中夺冠,在全市第三季度重点项目观摩评比中取得第三名的好成绩。

2023年,全县聚力创新驱动促发展,产业体系不断健全。研究制订锅炉制造、纺织服装产业发展三年行动计划,开工建设四大专业园区和“双创”中心,探索建立锅炉产业孵化园“四个一”孵化体系、共享锅炉产业园“五个共享”模式。扎实推进规模以上工业企业研发活动全覆盖工作,实施研发项目196个,投入研发资金1.22亿元,研发活动覆盖率达74.2%,超额完成市定目标任务。

2023年,全县聚力农业强县快

建设,乡村振兴稳步推进。坚决扛牢粮食安全重任,25万亩高标准农田项目基本建成,实现“夏粮秋补”目标,荣获“全国超级产粮大县”称号。

2023年,全县聚力深化改革拓新局,营商环境持续优化。深化开发区“三化三制”改革,全面推行“管委会+公司”运营模式,剥离社会管理职能11类,承接运行赋权事项136项。强力推进行政审批内设机构职能重塑和流程再造,完成28个行政审批服务部门内设机构职能重塑,2215项政务服务事项审批流程再造。

2023年,全县聚力千方百计惠民生,群众福祉持续增进。5条道路建成通车,13个公园游园、6个

积水点、18个老旧小区完成改造,兰沈高速太康段加快建设。新建改建中小学、幼儿园27所,新增学位8280个。3所县级医院完成达标升级工作,24个乡镇卫生院达到国家基本标准,村卫生室产权公有化率达85%,945个村卫生室实现医保直接结算。

2023年,全县聚力强化治理保平安,社会大局和谐稳定。成功创建“五星”支部16个,整顿软弱涣散村党组织39个,“产业兴旺星”累计创成323个,集体经济空白村实现清零。开展“八五”普法教育活动140余场次,探索行政争议多元化解“1+2+3”工作模式。深入开展重大事故隐患专项排查整治行动、“六查一打”专项行动。

## 巩固拓展脱贫攻坚成果 夯实乡村振兴基础

本报讯(记者 张洪涛)近日,市委常委、太康县委书记马剑平到老冢镇、五里口乡、逊母口镇、板桥镇、常营镇、芝麻洼乡、高贤乡、城郊乡调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要坚决扛牢政治责任,压紧压实工作责任,盯紧薄弱环节,全面查漏补缺,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,不断夯实乡村振兴基础。县委常委、县委办公室主任张凯参加调研。

马剑平随机到脱贫户、监测户家中走访,详细了解他们的年度收入等情况。马剑平指出,各级各部门要扛稳扛牢政治责任,紧盯边缘易致贫等重点群体,做好防返贫动态监测,不断提高帮扶工作的针对性、精准性,坚决守住“两不愁三保障”和饮水安全底线。要紧盯群众收

入这个核心,与群众一起算好精细账、总体账,提高脱贫群众对帮扶工作的满意度、认可度。要加大走访力度,加强惠民政策宣传,扎实开展问题排查工作,及时发现解决存在的问题,做到监测到位、摸排到位、救助到位,补齐各类短板弱项,切实把巩固拓展脱贫攻坚成果工作做细做实做到位。

马剑平还到各村村室查看驻村工作队员的办公和住宿环境,详细了解驻村工作队员的工作开展情况。马剑平强调,要持续加强对驻村工作队管理,常态化开展督导检查,确保人员到位、责任到位、工作到位。要坚持问题导向,拧紧责任链条,明确责任分工,动真碰硬抓整改、解难题,全力以赴补短板、强弱项。

## 高标准高效率推进项目建设

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张凯)近日,县长张峰带队开展重点项目观摩活动,并主持召开重点项目推进会。县领导张新栋、黄伟、张大华,县直相关单位及乡镇负责人参加观摩活动。

张峰一行先后到鑫艺百纺织、水星家纺产业园、通泰纺织等项目建设现场,实地查看项目建设情况,详细了解下一步施工计划,要求企业紧盯产业发展需求,瞄准新产品、新工艺、新材料,不断增强核心竞争力,努力抢占市场份额,推动产业链、价值链向中高端迈进。

在随后召开的重点项目推进会上,张峰强调,各级各部门要进一步提高思想认识,加强统筹协调,明确职责分工,集中精力攻难点、解痛点、通堵点,全力做好要素保障,推动项目建设提质增效。要严把项目建设质量关和安全关,既要倒排工期、挂图作战,又要责任到人、全程监督,确保项目建设高标准、高效率推进,如期完成项目建设任务。

力,努力抢占市场份额,推动产业链、价值链向中高端迈进。

在随后召开的重点项目推进会上,张峰强调,各级各部门要进一步提高思想认识,加强统筹协调,明确职责分工,集中精力攻难点、解痛点、通堵点,全力做好要素保障,推动项目建设提质增效。要严把项目建设质量关和安全关,既要倒排工期、挂图作战,又要责任到人、全程监督,确保项目建设高标准、高效率推进,如期完成项目建设任务。

## 太康举行“中国人民警察节”庆祝活动

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张磊)为进一步增强人民警察的职业荣誉感、自豪感、归属感,1月10日上午,太康县公安局举行庆祝第四个“中国人民警察节”暨“110宣传日”宣传活动。

当日上午,太康县公安局院内,民

警、辅警整齐排列,面向警旗,重温入警誓词。“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业……”铿锵有力的誓言响彻云霄。

在“110宣传日”宣传活动现场,民警、辅警向群众发放宣传彩

页,讲解防火、防盗、防诈骗常识,展示警用装备,为群众提供咨询服务。

太康县公安局情报指挥中心主任杨延说:“我们举行庆祝第四个‘中国人民警察节’暨‘110宣传日’宣传活动的目的是引导全体民警、辅警牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意

识,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态积极投身到各项工作中,为维护社会稳定、保障群众生命财产安全作出应有的贡献。”

当日,太康县公安局各派出所同步举行升旗和宣誓仪式,吹响2024年“豫筑平安”行动冲锋号。

## 毛庄镇 拧紧“安全阀” 筑牢“平安线”

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 李豪)2023年以来,太康县毛庄镇多措并举推进平安建设工作,辖区社会治安持续稳定可控,群众获得感、幸福感、安全感进一步增强。

加强组织领导,健全工作机制。毛庄镇成立以镇党委书记为组长的平安建设工作领导小组,形成主要领导统筹抓,分管领导具体抓,公安、司法、安监等部门协同抓的工作格局。进一步完善平安建设工作例会制度,定期研究分析辖区社会治安形势,及时解决影响社会稳定的突出问题,推动平安建设工作有序开展。

加大宣传力度,提高群众知晓率。毛庄镇通过发放宣传资料、悬挂宣传横幅、张贴宣传标语等形式,广泛宣传平安建设工作的重要意义和目标任务,提高群众对平安

建设工作的知晓率,激发群众参与平安建设工作的积极性。

加强社会治安防控,增强群众安全感。毛庄镇通过开展巡逻防控、加强重点人员管控等,切实提高社会治安防控能力。积极推进“雪亮工程”建设,在辖区重要路段、重点场所安装摄像头,实现对社会治安状况的实时监控和有效管理,增强群众安全感。

强化矛盾纠纷排查化解,维护社会和谐稳定。毛庄镇建立健全矛盾纠纷排查化解机制,通过排查,及时发现和解决各类矛盾纠纷。建立问题整改台账,做到服务不缺位,用心用情、依法依规服务群众,提升群众满意度。

下一步,毛庄镇将坚持问题导向,创新工作举措,从群众最需要、最关注的问题抓起,多措并举、持续发力,确保辖区安全稳定。



### 视觉新闻

日前,在太康共享锅炉制造产业园里,一名工作人员利用机器人进行焊接作业,此举极大提高了焊接精度和工作效率,为太康锅炉产业发展注入了“智造”元素。

记者 张洪涛 摄

## 县教体局 举办教学技能大赛 彰显优秀教师风采

县教体局相关负责人表示,本次教学技能大赛不仅是对全县广大语文教师教学技能的一次检验,更是推动全县语文教学改革的创新之举,能够激发广大语文教师的教学热情、培养他们的创新精神、提升他们的教学水平。

## “数字城管”助推城市精细化管理

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 张良)为进一步提升城市精细化管理水平,太康县城市管理局依托大数据、云监控、数字分析等现代信息技术,打造数字化城市管理平台,让科技“智”理城市,不断推进城市治理体系和治理能力现代化。

据悉,太康县城市管理局建立了集感知、分析、服务、指挥、监察于一体的数字化城市管理平台。该平台以人工巡查和视频实时巡查相结

合的方式,全天候监管城区公共设施和园林绿化、环境卫生等,打破了城市管理时间与空间的局限。

“数字化城市管理平台建成后,我们将城市管理中存在的问题全部纳入平台处理,突出‘以点带面’,及时提醒、督促各责任单位全面排查和处置城区路面、绿化、亮化等维护管理方面的问题,提高了城市管理水平和效率。”太康县城市管理局数字化城市中心工作人员许

倩倩说。

“下一步,我们将进一步拓展数字化城市管理平台的服务功能,积极落实‘民呼我应、接诉即办’工作机制,解决与群众密切相关的‘小’问题,攻克群众热切期盼的‘大’问题,引导和鼓励群众参与城市管理,形成‘人人都是城市管理监督员’的良好局面,从而推动城市精细化管理常态化长效。”太康县城市管理局数字化城市中心副主任方昆说。

### 清集镇

## 黑皮鸡枞菌铺就致富路

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 王亚帆)连日来,在位于太康县清集镇的河南绿泰科技发展有限公司黑皮鸡枞菌种植大棚里,黑皮鸡枞菌鲜嫩肥厚、长势喜人,工人们忙着采摘、削根、打包,准备将黑皮鸡枞菌发往外地市场。

据悉,黑皮鸡枞菌一年可多茬种植,在恒温恒湿的环境下,菌种冒头出土后,每隔三四个小时就需采摘一轮。经过多年技术摸索,河南绿泰科技发展有限公司种植的黑皮鸡枞菌日产量可达2000多公斤,每公斤可卖到40元左右,产品销往上海、北京、西安、昆明等地,市场供不应求。

“现在,黑皮鸡枞菌的行情非常

好。我们今天采的黑皮鸡枞菌第二天就能卖完,去年的销售额在1800万元左右。”河南绿泰科技发展有限公司负责人张雷告诉记者。

河南绿泰科技发展有限公司采取“基地+农户”的运作模式,大力发展食用菌产业,带领群众种植黑皮鸡枞菌,与群众建立紧密的利益链接机制。群众既可到种植基地务工,也可以接受技术指导参与黑皮鸡枞菌种植,种出的黑皮鸡枞菌由公司统一收购。这样一来,不仅壮大了产业规模,还拓宽了群众的增收致富路。

目前,河南绿泰科技发展有限公司有3个黑皮鸡枞菌种植基地,建有40多座温室大棚,有效带动当地闲置劳动力就业。“在这里摘菌

菇,浇浇水,一月能挣2000多块钱。”今年70多岁的陈素梅老人乐呵呵地告诉记者。

近年来,清集镇不断创新现代农业发展模式,因地制宜发展特色农业产业,并带动广大群众参与其中,共享产业链增值收益,让群众走上了增收致富路。

“我们始终坚持‘党建引领、生态为本、产业强镇’的发展定位和‘结构调优、品种调好、产业调强、效益调高’的工作思路,围绕农业综合开发,发挥典型引路、示范带动作用,聚优势、出特色、造品牌,使特色产业成为引领群众致富、实现乡村振兴的新引擎。”清集镇镇长王丽表示。

### 视角



近日,河南省书法家协会组织部分书法家到太康县老冢镇刘寨村开展义写春联送祝福志愿服务,受到广大群众热烈欢迎。

记者 张洪涛 通讯员 王磊 摄



近日,太康县老冢镇举行“乡村光荣榜”表彰大会,为评选出的“最美党员”“最美志愿者”“最美媳妇”“最美婆婆”等11类132名先进典型颁奖,营造了比学赶超、崇德向善的浓厚氛围。

记者 张洪涛 通讯员 王磊 摄